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. FCalcula la tensié normal de traccid 0 a qué estan sotmesos
els elements dels apartats segients quan han de suportar el
pes d'una marquesina de massa m = 780 kg.
6= F

A
F=G6G=mg=780kg-9,81 m/s* =7651,8 N

a) Barra de seccid rectangular de 10 x 15 mm.

A =10 mm-15 mm = 150 mm?

E:M =51,012 MPa
A 150 mm

b) Tub de dizmetre @ = 45 mm amb gruix e = 2 mm.

A=m[(22,5 mm)’ - (20,5 mm)’ | = 270,177 mm¥’

E:M:EEJE MPa
A 270,177 mm’

c) Tub de seccié rectangular de 200 x 80 mm 1 gruix
e =15 mm.

A=[(200 mm-80 mm)— (197 mm-77 mm)]= 831 mm’

ﬂ=£=M=g,EGB MPa
A 831 mm

d) Barra rodona de diametre @ = 6 mm.
A= m-(3mm)’ = 28,27 mm*

o= = TLEN _ 500,627 Mpa

A 2827 mm’

€) Barra sisavada de 20 mm de costat.

perimetre - apotema 6 - 20 V2(F - 1(F

2 2
= 1039,23 mm®
F /551,8 N

A 1039,23 mm?



5. A partir dels valors de I’assaig de traccié dels metalls mostrats a la taula de dades de
I’assaig de traccio indica quin o quins dels metalls:

a) SOn més rigids.

Els més rigids son el ferro, els acers i el niquel (perqué tenen el valor mes gran de modul
elastic).

b) Presenten un comportament més ductil.
El bronze és el més ductil perquée té el valor més elevat d’allargament.
c¢) So6n més elastics.

El més elastic és I'acer amb un alt contingut en carboni ja que és el que té un valor més
elevat de limit elastic.

d) Son els més lleugers.
El més lleuger és I'alumini perque és el que té un valor més baix de densitat.
e) Tenen una resisténcia mecanica mes elevada.

L’acer amb un alt contingut de carboni és el metall més resistent ja que té el valor més
gran de resisténcia al trencament.

6. Si tenim dos objectes amb les caracteristiques seguents:
A: diametre @, = 30 mm, llargéria L,= 1,5 m

B: amplada Ly, = 10 mm, al¢ada h = 70,68 mm, llargaria
Li=1m

Reprodueix una taula com la que et mostrem tot seguit 1
indica quin serd més resistent per a cadascun dels esforgos 1
justifica les teves respostes.

Dbjecte
més
resistent Justificarid
Traccid AiB Tots dos tenen la mateixa seccid.
Compressid B Perqué és més curt.
Torsio B Perqué és més curt i que U'A és rodo.

Cisallament AiB Tots dos tenen la mateixa seccid.

Perqué té més cantell (70,68 mm) i
es més curt.

Flexid B




7. Un cable d'acer de diametre @ = 3 mm esta suportant el pes
d'una caixa de massa m = 160 kg.

a) Quin és el valor de la tensié normal o a qué estad sotmés
el cable?

A=m-r=m-1,52=7,07 mm’
F=6G=m-g=160 kg-9,81 m/s’= 1569,6 N

F 15696 N
0=—=——"—->=222,01 MPa
A 7,07 mm

b) Descriu el comportament del cable en aguesta situacié.

Com que o<, (295 mPa), ens trobem a la zona elastica i,
per tant, el cable suportara perfectament la carrega. Tindra
un comportament elastic: patira un petit allargament perd
recuperara la seva llargaria original quan traiem la carga.



